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日程及び提出議案の題目 

１．開     会  

２．挨     拶  

３．議事録署名委員選任  

４．報 告 事 項  

報告第 1号 農業経営改善計画の認定の報告について 

報告第２号 日野郡女性農業委員の活動について 

５．議     事    

  議案第１号 農業経営基盤強化促進法第１８条に基づく利用集積計画の決定について 

６．協 議 事 項  

  協議第 1号 令和２年実績 賃借料状況一覧について 

７．そ  の  他  

８．閉     会  

 

 

 



開   会 議 長  定刻になったことを確認し、出席委員の人数を確認し、定足数に達して

いるとして、令和２年度第１１回日南町農業委員会を開会すると宣言した。 

挨   拶 議 長  此のところ、コロナ禍による各会合が再び延期・中止が増え、政府も緊

急事態宣言の延長も決定いたしました。 

 そんな中、農業分野で脱炭素社会の実現のため農家に新たな奨励金を支

給し農業重視の政策を鮮明にすると云う話題があります。 

 農村部で気候変動対策を進め再生可能エネルギーの開発や関連企業を誘

致することで地域活性化にもつながる重要施策とし、環境対策と農地管理

を促し農家へ奨励金を支給すると云う施策ですが、これはアメリカの新し

いバイデン農政の話です。 

 国内では、コロナ対策と与党自民党の不甲斐ない行動と、オリンピック

組織委員会会長の心無い発言が炎上しているようです。 

 一方、規制改革推進会議では、改正農業委員法 5 年後の見直しについて

議論されています。議論の中で、このままでは国の目標の担い手の 8 割集

積は程遠いと云うことと、農業委員会が本来の役割を果たすにふさわしい

人材が委員となるよう体制を再構築する必要があると云うこと。又、農業

委員と農地最適化推進委員の役割分担を明確化すべきなど議論されていま

す。 

 今月、皆さんに詳しい活動記録表提出をお願いしているのも、県下で 4

市町村を抽出し規制改革推進会議に提出するものですので活動を怠りなく

お願いいたします。以上を申し上げまして、第１１回総会を開催いたしま

す。よおしくお願いいたします。 

議事録署名

委員選任 

議 長 日南町農業委員会会議規則第３０条の規定により、議長が指名するとし、

８番吉川保委員、９番奥迫靜子委員を指名した。 

報告第 1号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 報告事項に移ります。報告第１号 農業経営改善計画の認定の報告につ

いて事務局お願いします。 

主 幹  報告第１号 農業経営改善計画の認定の報告についてです。本日は机の

上に資料を置かせていただいておりますので、そちらをご覧いただけたら

と思います。去る 1月 19日に町で審査会を行いました 2件の農業経営改善

計画について報告させていただきます。町といたしましては、いずれも再

認定の申請ではあったわけですが、どちらも認定する方向で考えておりま

す。本日報告させていただいたうえで、ご質問、ご意見等があると思いま

す。これにつきましては申請者にも説明し反映させていきたいというふう

に思っておりますので、よろしくお願いいたします。また、本日の資料に

つきましては総会終了後回収させていただきますので、よろしくお願いい

たします。 

 初めに株式会社□□□。営農類型は水稲と施設野菜。水稲については飼

料用米に注力しており、できれは目標以上の面積にもしたいとのこと。年

間農業所得を約◇◇◇万円として目指しておられます。年間の労働時間に

ついては県の手引きを活用し試算したので高めの時間となっているが実際



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

には 5 年前に比べて作業効率は良くなってきているとのことです。主食用

米については品種にこだわらず収益性の高い品種を選んでいきたいという

ことを考えておられるそうです。トマトの作付面積については 1ha の大台

に乗ったが、若い職員が多く十分なスキルが身についていないとう反省点

もあるようです。実際に令和 2 年には天候不順による病気への対応に後手

にまわったそうです。普及所等の指導も受けているそうなのでより効率的

な作業ができるように職員一人一人のレベルアップを図っていきたいとの

ことです。生産方式の合理化に関する事として、作付面積が広がり、新し

い手法など毎年工夫をするよう取組んでおられるそうですが、準備や片づ

けの負担が増えてしまっているそうです。しかし人を増やすと経費が大き

くなるので作業内容の見直しと社員教育を重ね、更なるスキルアップで高

品質で安定的な収量を目指しておられます。経営の合理化に関する事とし

て、作業データの収集、記録には取組んでいるがそれを活かした経営分析

ができていない点を反省されています。これについては普及所等にも相談

し、データを理解して改善が提案できるようにしたい、今後の動きを予測

して経営できるように目指していきたいとのことでした。コストの削減や

収益性のアップはもちろんですが、地域を守りつつ会社を維持するという

ことを第一に考えたいということです。その他としまして、借り入れの予

定はありませんが、有利な施策などあれば随時検討したいとのことでした

ので、農林課の方とも状況を見ながら情報提供をしていきたいと説明して

おります。機械や設備投資については苗箱並べ機、種籾脱水機は令和 2 年

中にすでに購入されているということでした。無人作業機についてドロー

ンや、ラジコンボートなどを想定されているそうですが、すぐに何かが欲

しいというわけではなく随時情報を仕入れながら購入を検討したいという

ことでした。できれば水稲だけでなくトマトにも使えるものがないか探し

ておられます。普及所や農林課としましては、随時相談、連絡等いただい

ておりますので、随時説明をしていきたいと思っております。又、新規就

農者の教育にも協力いただいておりますので、そういった面でも支援をし

ていきたいと考えております。 

 2件目の○○○さんです。営農類型は水稲と露地野菜です。白ネギの作付

面積を増やしていくことで年間所得目標を◇◇◇万円としておられます。

現在、水稲、白ネギ、ブロッコリーの作付をされておられますが、春作業

の時期が重なり負担が大きいことから、白ネギを主力として水稲の小作分

を地元の集落営農組織に委譲し、ブロッコリーを休止していく方向で計画

されておられます。白ネギについては現在、共選出荷を利用されているが、

便利な反面、実入りが減る、11月ごろに出荷が集中すると出荷制限される、

また M 規格の選果がなく出荷量が減少するなどのことから、スムーズな出

荷の維持及び生産量アップのため、根葉切り、皮剥ぎ機などを導入し個選

出荷へ切り替えたいということです。農業従事の体系の改善については、

試験的に週休 2 日を取り入れたところ作業がスムーズに進んだことから、



 今後面積を増やしても週休 2 日の計画的な作業体系を構築したいと考えて

おられます。その他としましては圃場ごとに土壌診断を行い、その圃場に

あった成分や量の施肥を行うことで肥料代を抑制したいという事を考えて

おられます。普及所からは圃場の水はけが悪い、作土が薄いといった指摘

もされているので、圃場の整備も検討したいという事でした。機械導入に

あたっては「がんばる農家プラン」などの有利な制度を活用したいとのこ

とだったので農林課とも協議し早めに連絡を取り合って準備し、取り組め

るように連携を密にしていきたいと説明させていただいております。以上 2

件の報告になります。よろしくお願いいたします。 

議 長  報告第 1号についてご質問、ご意見がございますか。 

天崎農

業委員 

 皆さんご存じなのでしょうが、（株）□□□の収支の中の雑収入ですが、

◇◇◇万円くらいありますが、飼料米の収入が約◇◇◇万円となっている

が、交付金の収入が大きいという事か。 

主 幹  飼料米の補助金や、苗代の助成金といった補助事業の方、町、県や国の

補助金がありますが、取扱われている作付面積が大きいという事もあって

入ってくる補助金としてはかなり大きなものが入ってくるという事になり

ます。（株）□□□としてはそういった補助金が大きいという事から飼料用

米に注力されるという事もあります。主食用米については縁故米ですとか

自己保有という事があるので、人気のコシヒカリを今は作っていますがコ

シヒカリにこだわっているわけではなく、そういった要望が多いからとい

う事で、他の品種で収量が多い、高く買っていただけるような品種があれ

ば随時切り替えていきたいという事です。ですので、雑収入の部分が大き

くなるという事はあえて大きくなるような経営をしているというふうにと

れると思います。 

天崎農

業委員 

 ありがとうございました。 

議 長 その他、報告第 1 号についてご質問、ご意見がございますか。無いよう

ですので次に移ります。 

報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 報告第２号 日野郡女性農業委員の活動についてお願いします。 

稲田農

業委員 

 日野郡女性農業委員の活動について報告いたします。資料につけていた

だいております、日野郡女性農業委員等のたよりをご覧ください。今年度

はコロナの関係があってお互いのコミュニケーションが取れない状況にな

っています。そんな中にあって少しでも日ごろの活動について近況の報告

ができる場があればという事で、天満所長がそれぞれのメンバーにインタ

ビューしてまとめてくださっています。内容については読んでいただけた

らと思います。今後の予定ですけれども、年度内に 2 回くらい研修会、交

流会を行っていまして、今年度は日南町が担当で企画等させていただいて

おります。10 月 31 日に阿毘縁の足立農園で研修させていただきました。2

回目も予定させていただいておりますが、「女性が取組む鳥獣被害対策」と

いう事で 2 月中に予定しておりましたが、日程を決める 1 月の時点に米子



 市でコロナのクラスターが発生し、町内でも病院、福祉会での短期入所受

け入れ中止、町内の 100 歳体操の会を中止という指示があった時期と重な

り、延期せざるを得なくなりました。今後のコロナ感染状況を見て日程を

決めていきたいと思います。できるだけ年度内にできたらいいなと思って

います。 

また日南町独自の活動として女性農業委員の二人とＪＡ女性会と合同で

鳥獣被害対策の研修会をしたらいいのではと考えております。こちらもコ

ロナの状況を見ながら計画していきたいと思っています。以上です。 

議 長  ありがとうございました。報告第２号についてご質問、ご意見がござい

ますか。無いようですので次に移ります。 

議案第 1号 議 長  議案第１号 農業経営基盤強化促進法第１８条に基づく利用集積計画の

決定について事務局お願いします。 

主 幹  議案第１号 農業経営基盤強化促進法第１８条に基づく利用集積計画の

決定についてです。資料を剥ぐっていただきましたところに今月の総括表

を付けさせていただいておりますので、ご覧いただけたらと思います。本

日は相対の契約のみで、新規の契約が 3 件、再設定の契約が 1 件の計 4 件

です。個別の内容につきましては資料をご覧いただけたらと思います。 

 申請番号 1 番、土地の所在地が日南町△△×××番地、地目が田、面積

が 393 ㎡、利用権の設定をされるのが△△の○○○さん、利用権の設定を

受ける方が△△の○○○さん、水稲の作付で使用貸借という事です。期間

は令和 3年 4月 1日から令和 7年 3月 31日までの 4年間となっております。 

申請番号 2 番、土地の所在地が日南町△△×××番地のほか、田が 3 筆、

面積の合計が 3623㎡、利用権を設定されるのが△△の○○○さん、利用権

の設定を受ける方が、△△の○○○さん、水稲の作付で水張反当◇◇◇円、

期間は令和 3年 4月 1日から令和 7年 3月 31日までの 4年間となっており

ます。申請番号 3 番、土地の所在地が日南町△△×××番地、地目が田、

面積が 5248㎡、利用権の設定をされるのが△△の○○○さん、利用権の設

定を受ける方が△△の○○○さん、水稲の作付で使用貸借という事です。

期間は令和 3 年 4 月 1 日から令和 8 年 1 月 31 日までの 4 年 10 ヵ月となっ

ております。申請番号 4 は再設定の案件になっておりますので、お読み取

りいただきたいと思います。新規の契約につきまして、経営状況等の資料

を付けさせていただいておりますので、こちらも併せてご覧いただけたら

と思います。以上の 4件。本日の契約数は合計 10 筆、15247㎡です。よろ

しくお願いいたします。 

議 長  議案第１号についてご質問、ご意見がございますか。無いようですので

採決に移ります。議案第 1号について賛成の方の挙手を求めます。 

 （全員挙手）全員異議のないことを確認して、議案第 1号は承認された。 

協議事項 

 

 

議 長 協議第１号 令和２年度実績 賃借料状況一覧について事務局お願いし

ます。 



 

 

 

 

主 幹  協議事項第１号 令和２年度実績 賃借料状況一覧についてです。こち

らにつきましては農地法第５２条の規定に基づき毎年１月１日から 12月末

までに契約された利用権設定、貸借等の状況を地域ごとに取りまとめたも

のになります。ですので令和 2年 1月 1日から令和 2年 12月末までを取り

まとめたものになりますのでご覧いただけたらと思います。公表の方法と

しましては例年ホームページに掲載することと、3月発行の農業委員会だよ

りに掲載させていただいておりますので、今回も同様にホームページへの

掲載と 3月発行予定の農業委員会だよりいなほ 75号への掲載を考えており

ます。備考といたしましてはホームページ等に掲載する際には注意事項と

いう形で、あくまでも情報提供の資料になりますので、契約にあたっては

十分協議した上で締結してほしい旨の注意分を添えるようにしたいと思っ

ております。また物納につきましては 1袋米 30㎏あたりを 6,700円として

算出しております。小数点以下については四捨五入で計算をさせていただ

いております。データ数は貸借の件数であり筆数ではないという事で注意

を書いておきたいと思っております。以上です。 

 議 長 議案第３号についてご質問、ご意見がございますか。無いようですので

議案第３号について妥当と認める方の挙手を求めます。 

  （全員挙手）全員意見の無いことを確認した。 

その他 事 務

局 長 

次回総会は、令和 3年 3月 9日（火曜日）午後 1時 30分から開会予定で

す。会場も多目的ホールを予定しております。よろしくお願いいたします。 

主 幹 その他、農地利用最適化活動に関する調査についてです。本日の議案と

一緒に資料を同封させていただいております。初めの会長の挨拶にもあり

ましたように、先月の 1 月分と 2 月分につきましては詳細な活動記録の提

出をしていただきたいと思います。全国農業会議所から調査の依頼があり

ますので、みなさんのご協力を引き続きお願いしたいと思っております。

記入方法としましては先月と同様でなるべく細かく活動の記載をお願いし

ます。提出期限は月末で絞めていただき、3月 2日までに事務局に冬の時期

ですので、あまり活動がないという事であれば電話で事務局に連絡をいた

だけたらと思います。記録簿の作成にご協力をお願いいたします。 

3 月以降は活動記録セットを配布いたしますのでそちらに記入をお願い

したいと思います。以上です。 

事 務

局 長 

事務局からもう 1 点、お願いがございます。農政部会の委員さんは残っ

ていただき、春の作業賃の案について協議をしていただけたらと思います。

それをもとに 3月の総会で皆さんにお諮りすることになります。以上です。 

議 長 皆さんの方からありますでしょうか。 

淺田農

業委員 

活動記録について確認ですがこの用紙に直接記入するということでいい

のでしょうか。 

主 幹 記入する内容としてはほとんど同じ項目になっておりますので、どちら

に書いていただかないといけないという事はありませんが、用紙を使って



いただけたら、そのまま回収させていただきます。 

閉会 議長  その他皆さんらからありますでしょうか。 

無いようですので令和２年度第１１回日南町農業委員会総会を閉会いたし

ます。お疲れさまでした。 

 

 上記、会議の次第を記録して、その相違ない事を証明するため署名する。 
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